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Oggetto: Interrogazione ex art. 59 R.I. Consiglio Comunale “Interventi di manutenzione delle 
strade bianche”  
 
 

Al Sindaco del Comune di Pescia 
 

 

Il sottoscritto consigliere comunale 

  

PREMESSO CHE 

  

La strada bianca Collodi – Croce a Veglia serve una vasta zona montana del territorio comunale e, 
in questo senso, riveste una particolare importanza anche dal punto di vista del contrasto al 
fenomeno degli incendi boschivi;  

la strada in questione si trova, però, in pessimo stato in più punti del tracciato e, per questo, un 
gruppo di cittadini, nell’agosto scorso, ha giustamente avuto la premura di segnalare a codesta 
Amministrazione tale situazione;   

la Giunta Municipale, con delibera n. 215/2009, ha approvato la perizia in linea tecnica per i lavori 
previsti su tale strada, quantificando gli interventi richiesti in circa euro 66.000; 

che la Giunta Municipale, con le delibere 216,217 e 218, riguardanti rispettivamente Via dei Colli, 
Via di Montaione e Via delle Puzzole, ha approvato analoghe perizie tecniche per un importo totale 
che si attesta intorno a 330.000 euro; 

che nelle quattro delibere si fa riferimento alla richiesta di contributo regionale previsto dalla misura 
125/a del Piano Regionale di Sviluppo e che, in caso di ottenimento del contributo, il Comune si 
accollerà le spese tecniche e l’IVA; 



che, nel bando regionale riguardante tale misura, si afferma testualmente che “gli investimenti della 
presente misura devono essere realizzati prioritariamente nelle zone classificate come C2 e D, 
come definite dalla Delibera della Giunta Regionale n. 785 del 05/11/2007” e che, ad esempio, in 
provincia di Pistoia rientrano in tali tipologie i sei comuni della montagna pistoiese, che hanno 
quindi titolo prioritario; 
 
che il Comune di Pescia, nella delibera G.R. 785/2007, viene classificato in categoria B e quindi 
non rientra nei titoli di priorità previsti dal bando;  
 
 

CONSIDERATO CHE 

  

le strade bianche rivestono un particolare interesse dal punto di vista ambientale, paesistico e di 
fruibilità delle zone montane, anche da parte dei proprietari dei fondi e soprattutto per quanto 
riguarda la prevenzione degli incendi boschivi, e che quindi il loro mantenimento riveste una 
particolare importanza per il nostro territorio; 

 

INTERROGA LA S.V. PER CONOSCERE 

1- quando, ragionevolmente, l’Amministrazione prevede la realizzazione di tali opere, 
considerando come presupposto una risposta favorevole della Regione e che essa copra 
totalmente l’importo previsto;  

2- qualora i contributi concessi per le strade bianche siano parziali e quindi non coprano 
l’intero importo previsto, se l’Amministrazione abbia pensato a forme alternative di 
finanziamento o, comunque, se intenda investire risorse proprie per gli interventi più 
urgenti;  

3- qualora, nella peggiore delle ipotesi, tali contributi non fossero attribuiti neanche 
parzialmente, se l’Amministrazione intende comunque procedere con tali interventi e con 
quali priorità.  

  

  

Pescia, lì  29 ottobre 2009 

 

                                                                                        Marco Niccolai  

 

 



 

 


